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Declaraties en vergoedingen1 
 

Meestal is bestuurswerk gratis 
Voor de meeste verenigingen is een vergoeding aan bestuursleden en leden van commissies / 
werkgroepen die het bestuur heeft ingesteld om bepaalde werkzaamheden te verrichten, niet aan de 
orde. Er zijn meestal voldoende leden die het voor niets willen doen. Vaak zijn er ook onvoldoende 
financiële middelen voorhanden om tot een vergoeding over te gaan. Bij vereniging Provero ontvangen 
bestuursleden en leden van de werkgroep derhalve geen vergoeding voor diensten die zij aan de 
vereniging leveren 
Een vereniging kan leden van het bestuur en commissies / werkgroepen eventueel tegemoetkomen 
in de vorm van een onkostenvergoeding:   

• Er kan gekozen worden om de werkelijke kosten (reis- en verblijfskosten bijvoorbeeld) te 
betalen door middel van een declaratieformulier. Hoe gedeclareerd kan worden dient 
vastgelegd te worden. 

• Een andere optie is het een vaste vergoeding per vergadering of aanwezigheid het 
zogenaamde vacatiegeld. Het is in dat geval gebruikelijk om alle bestuursleden hetzelfde 
bedrag te geven. De hoogte van het bedrag is vrij, zolang dit niet bovenmatig is.  

• Er is een onbelaste vergoeding mogelijk. Die is vastgelegd in een vrijwilligersregeling. 

• Declaratie op uurbasis. 
 

Vergoeding van de werkelijk gemaakte kosten 
De vereniging heeft in het huishoudelijk regelement / financieel jaarverslag opgenomen dat alleen de 

niet declarabele kosten,  kosten die bestuurs- en werkgroepleden niet kunnen declareren bij de 

organisatie waarvoor men werkzaam is, gedeclareerd kunnen worden. Deze kosten worden door 

middel van een declaratieformulier aan de het bestuur van de vereniging ingediend en na 

goedkeuring door een mede bestuurslid uitgekeerd.  

Belonen in de vorm van vacatiegeld 
De vereniging Provero maakt geen gebruik van enige vorm van vacatie.  

De vrijwilligersvergoeding  

Deze vergoeding, ook wel bekend de fiscale vrijwilligersregeling, is geen betaling voor het doen van 

vrijwilligerswerk. Het is bedoeld als vergoeding van alle door de vrijwilliger gemaakte onkosten in 

verband met het vrijwilligerswerk die men niet bij de organisatie waar men werkzaam is, kan 

declareren dan wel dat deze niet gedeclareerd kunnen worden, omdat de vrijwilliger geen 

werkverband -meer- heeft. Als het totaal bedrag van vergoedingen (financieel en in natura) onder de 

€ 190,- per maand en € 1.900,- per jaar blijft (2023)2, zijn bewijzen dat de vrijwilliger deze kosten 

daadwerkelijk heeft gemaakt niet nodig en hoeft ook geen belasting betaald te worden over de 

vergoeding. De bedragen zijn per vrijwilliger, ook als er door betreffende vrijwilliger bij meerdere 

organisaties vrijwilligerswerk wordt verricht.  

 
1 Ruim geciteerd uit “verenigingen.nl” 
 
2 De hoogte van bedragen worden jaarlijks door de overheid vastgesteld 

https://www.verenigingen.nl/de-vrijwilligersregeling/
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Zolang deze bedragen niet worden overschreden, hoeft zowel de vereniging als de vrijwilliger deze 

onkosten niet aan te tonen aan de Belastingdienst. Er hoeft er geen administratie te worden 

bijgehouden, dus geen bonnetjes of urenadministratie en de ontvangen bedragen hoeven niet 

doorgegeven te worden aan de Belastingdienst. 

 

Declaraties op uurbasis 
Een andere vorm van honorering is die waarin de bestuurder op basis van de door hem verrichte 
werkzaamheden een declaratie indient, bijvoorbeeld op uurbasis. De bestuurder maakt zichzelf 
hiermee tot een betaalde medewerker. In de vereniging ontbreekt echter leiding en toezicht op deze 
vorm van werkzaamheden. Er is dus geen verantwoordelijke functionaris (zoals normaal gesproken 
bijvoorbeeld de directeur) die daarover zeggenschap heeft.  

Het bestuur kan wel vakkrachten inhuren om bepaalde werkzaamheden voor de vereniging te laten 
uitvoeren (artikel 14 lid 4 van de Statuten). Deze werkzaamheden dienen in de begroting te worden 
opgenomen en bij de Belastingdienst te worden verantwoord.  

Huishoudelijk regelement 
In het huidige huishoudelijk regelement van de vereniging is de volgende vorm van 
onkostenvergoeding vastgelegd artikel 5 lid 3.c  
 

“c. betalingen aan bestuurders geschieden aan de hand van een declaratieformulier; dit declaratieformulier wordt 
gefiatteerd door de voorzitter of een ander bestuurslid en wordt in de jaarrekening  verantwoord.”  

 

Voorstel tot wijziging van het huishoudelijk regelement 
Voorgesteld wordt lid 3 van Artikel 5 te schrappen en het volgende artikel in het huishoudelijk 
regelement toe te voegen:  

Artikel 6: Declaraties en vergoedingen 
Bestuursleden en overige leden die werkzaamheden verrichten ten behoeve van de vereniging 
ontvangen als zodanig geen bezoldiging, middellijk noch onmiddellijk. Onder bezoldiging wordt niet 
verstaan een redelijke vergoeding voor de ten behoeve van de vereniging gemaakte kosten die niet 
bij de organisatie waar men werkzaam is, gedeclareerd kunnen worden.  

a. Bestuursleden en overige leden kunnen aan de hand van een declaratieformulier gemaakte 
onkosten in rekening brengen. Het declaratieformulier wordt gefiatteerd door de voorzitter of 
een ander bestuurslid. 

b. Er zijn onbelaste vergoedingen mogelijk. Deze zijn vastgelegd in de fiscale 
vrijwilligersregeling. 

 
Uitbetaalde vergoedingen worden in de jaarrekening opgenomen en toegelicht. 
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